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Tehtiiviit arvostellaan asteikolla 0-6 pistett%i eli maksimipistemiird on 30 p. Tahin lisitdin
laskuharjoitusten bonuspisteet tai siitd véihennetiin sakkopisteet, jolloin saadaan
kokonaispistemiird. Lapipddsyyn tarvitaan normaalisti kokonaispistemaiird 15 p.

Tentissd saa kayttds vain tiedekunnan laskinta,

1. Oletetaan, etts nelji aktiivista asemaa - asemat A, B, C ja D - kilpailevat pisisystd
~ slotted Aloha -verkkoon, eli lihettéiméin pakettinsa verkon tukiasemalle (joka ei
tehtéivin tilanteessa itse Idhetd paketteja Aloha-verkkoon). Kaikilla asemilla on
rajoittamaton miiirs paketteja lahetettiivingiin. Jokainen asema yrittéis lahettds tarjolla
olevaan slotiin todennékdisyydelld p, ja slotit on numeroitu juoksevasti 1:st4 alkaen (=
alkuhetki, jolloin kaikki asemat yhti aikaa kéiynnistévit toimintansa).

a) Millid todennikdisyydelid asema A onnistuu Hhettiméin ensimmaéisen kerran
slotissa 3?

b) Mikd on suorituskyvyn kannalta optimaalinen arvo p:lle? Perustele.

¢) Miti tapahtuu, jos p=1? Millaisilla ratkaisuilla jirjestelmistd saataisiin toimiva?

2. Tarkastellaan (13,8)-koodia, jonka generoiva polynomi G = 100101. Oletetaan, etts
-+ . informaatio-osa P=00110101. '

~ a) Laske, miki on siirrettivi koodisana T.
b) T:hen summautuu virhe E = 0101010101010. Huomaako vastaanottaja virtheen?

3. Oheisessa rdt3.0-protokollan (eli alternating bit -protokollan) lzhettdjdn puoleisessa

tila-automaatissa on ainakin kolme erityyppista virhetti. Selosta virheiden tyyppi ja
merkitys, ja tee korjaukset tila-automaattiin.
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Tarkastellaan alla olevaa kuvaa, johon on kuvattu eriifin TCP-version kiyttdytymisti
pullonkaulalinkin sisdltivilld yhteydelld. Kuvassa mustat pisteet edustavat lihetettyj
segmenttejd ja valkoiset nelitt lihettéjin vastaanottamia kuittauksia. x-akselilla on
aika sekunteina ja y-akselilla pakettien juokseva numerointi (muodossa modulo-40,
jotta kuva mahtuisi pienempéén tilaan).
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Mik4 versioista Tahoe, Reno ja NewReno on kiytdssi ja miksi? Perustele valintasi
. huolellisesti poissulkien molemmat viirit vaihtoehdot erikseen.

Alla on lueteltu kuusi viitettd. Mitk3 niistd ovat oikeita, mitkd vadrid? Oikeasta
vastauksesta saat +1p, viaristi -1p ja tyhjiksi jitetystd Op. Maksimipistem#érd tasti
~ tehtivistd siis 6p ja minimipistemiré Op.

a) NATista aiheutuvien ongelmien kiertimiseen tarkoitetut Skypen relay-solmut ovat
tyypillisesti Skype-kiiyttijien omia koneita (peerej#), eivit Skypen ylidpitimii erillisid
palvelimia.

b) TCP:n RevWindow’n arvo sovitaan yhteydenmuodostuksessa, eikd sen arvoa voi -
muuttaa yhteyden aikana.

¢) Mealyn tilakoneen midrittelee kuusi asiaa: tilojen joukko, sybtteiden joukko,
tulosteiden joukko, tilasiirtyméfunktio, tulostusfunktio ja aloitustila.

d) WWW-palvelin lihettii tyypillisesti web-sivulla olevat erityyppiset objektit
yhdessi multipart-MIME-viestissé vastauksena selaimen lihettimi4n sivua koskevaan
GET -viestiin.

e) Yhti pariteettibittid kdyttiméalld voidaan korjata yhden bitin virhe viestissi.

f) Oletetaan, etti kietrettyyn parikaapeliin perustuvassa Ethernetissi asemat ovat 50

metrin etiisyydelli kytkimesti. Jos kiiytossi on 10Base-T Ethernet, niin yhden bitin
pituus parikaapelissa on 10 kertaa pitempi kuin jos kiytdssi olisi 100Base-T Ethernet.
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